



证券代码：600888

债券代码：110094

证券简称：新疆众和

债券简称：众和转债

新疆众和股份有限公司

2024 年年度业绩说明会会议记录

时间：2025 年 3 月 28 日 10:00-11:30；

业绩说明会会议形式：上证路演中心网络互动；

公司参与人员：公司董事长、总经理：孙健先生

公司董事、财务总监：陆旸先生

公司独立董事：姚曦女士

公司董事会秘书：刘建昊先生

本次业绩说明会中，投资者提出的主要问题及公司的回复如下：

问题 1：公司股价出现了一定时间的破净，按照 25Q1 的经营业绩预估的话，已经是净资产打 9 折的状态。在公司业绩近几年有质的突破的背景下，但是每股估值比铝业巨无霸中国铝业还低（无论市净率还是市盈率），是不是企业内部存在不为中小股民所知的隐忧？如果公司层面也认为目前公司价值被市场低估，为什么不推动市场回购行为，尤其是去年开始监管层面已经积极鼓励上市公司回购维护股价。如果经营层也认为公司价值被低估，刚好可以低位捡“便宜”啊，毕竟从财报上看公司无论现金存量还是现金流水平，都足以支撑大规模的回购。

回复：您好，股价受多方面因素影响，公司目前生产经营正常。当前，公司正在实施建设防城港年产 240 万吨氧化铝项目，需要投入大量资金，暂时无股份回购计划，感谢您的关注。

问题 2：尊敬的领导，上午好！作为中小投资者，有以下问题：1、可视化年报显示，公司业绩较去年同期相比，增收不增利，净资产收益率和毛利率逐年下降，同时筹资现金流告负，能否分析一下其中原因？2、公司发行 13.75 亿元可转



债尚有 11.848 亿元未开始转股，公司会在推动转股上采取哪些举措？

回复：您好，1、2024 年公司积极开拓市场，销售收入增加，但由于氧化铝价格上涨，电子新材料市场竞争激烈，产品价格（加工费）有所下降，导致利润有所下降；2024 年筹资活动产生的现金流量金额为负，主要是因为公司根据资金状况，归还银行贷款增加；2、可转债转股主要是一种市场行为，与可转债价格和公司股价有关，公司努力抓好生产经营工作，推动业绩增长，感谢您的关注。

问题 3：从公开信息看，防城港 240 万吨氧化铝项目的投资巨大，远超现有上市公司自身的经营规模，因此可以说是一个再造新疆众和的重大投资，但是在相关信息中存在若干差异：1、从公开资料看，项目 24 年 11 月份就已经开工，而且网上照片看，现场工作人员大都是穿着新疆众和的工作服，但是整个项目投资计划审批是本周才通过的，是否存在流程性问题？2、从防城港地方政府的公告看，这次投资项目投产后将最终形成 340 亿的年产值，但是与 240 万吨氧化铝的 70-80 亿产值中间存在巨大差异，我想从项目建设合理性上应该后继还有电解铝、铝合金等下游投资项目来构建这个整体项目的一部分。按照建设进度，这些下游项目应该已经完成规划，甚至很快就会发布，以确保能够同步或者接近同步投产以实现最优的生产效率。这些下游项目是否存在，投资规模有多大？3、防城港项目所用的铝土矿按规划均来自于控股股东在几内亚的铝土矿项目，而该矿的获得，据称是以上市公司（含特变电工）在当地的生产性项目建设承诺和基础设施建设换来的，风险和投入由上市公司承担，但是收益确是由控股股东把持，如何在关联交易中能够确保上市公司和中小股民的利益？

回复：您好，1、该项目前期手续由新疆特变电工集团有限公司下属子公司防城港中丝路新材料科技有限公司办理，2025 年 1 月，防城港中丝路新材料科技有限公司 67% 股权转让至公司，2025 年 3 月，年产 240 万吨氧化铝项目通过公司董事会、股东大会审议，项目审议程序不存在问题；2、目前，公司股东大会审议通过的项目为年产 240 万吨氧化铝项目，该项目已经在实施阶段；3、公司在防城港投资建设年产 240 万吨氧化铝项目主要是考虑利用进口铝土矿，同时项目临近港口，可以有效降低进口矿的运输成本，进口矿的来源主要为几内亚、澳大利亚等国家及地区，如从关联方采购铝土矿，将严格遵守上市公司关联交易的相关规定，保证交易的公平、公允、合理。感谢您的关注。

问题 4：所有东西都不主动公开。与两家公司签订战略合作、获得白云岩矿探矿权、收回成都富江投资款等等，都不主动披露。国家倡导市值管理，请问你们是如何做的？

回复：您好，公司基于金属镁产业的发展规划，获得白云岩探矿权，该事项未达到披露标准，所以未进行披露；关于成都富江投资款事项，公司根据前期签订的投资协议，行使回购权，该事项不需要以临时公告的形式披露，已在定期报告中予以说明。感谢您的关注。

问题 5：大飞机产业化、机器人、低空经济、低轨卫星发射、无人机、动车轻量化，都是对轻量化高强高韧合金有着巨大需求，公司如何规划未来的产能，以应对需求的提升？

回复：您好，公司高强高韧铝合金产品主要应用于交通运输等产业，公司年产 3000 吨高强高韧铝合金项目已建成投产，感谢您的关注。

问题 6：特变电工集团在电网行业中有举足轻重的行业地位，目前有种趋势是输电线的铝代铜，而新疆众和又是电解铝及铝产品加工行业的企业，不知道公司现今产品是否有用于铝（合金）输电线，如果有，目前产能和产量分别是多少？公司目前主要产品的产能数据有吗？近期有哪些新产能将投入生产？

回复：您好，公司电工圆铝杆、高导电率铝合金杆等产品可以用于输变电线缆，年产能约 6 万吨；公司一次高纯铝年产能为 18 万吨，铝合金、铝制品产能为 22 万吨，高纯铝产能为 7.8 万吨，电子铝箔产能为 3 万吨，电极箔产能为 2500 万平方米；目前在建的项目为“绿色高纯高精电子新材料项目”，计划于本年内投产，感谢您的关注。

问题 7：刚刚政府发布“3月 28 日，工业和信息化部等十部门印发《铝产业高质量发展实施方案（2025—2027 年）》，方案提出，推动铝加工产业集群化发展。充分发挥市场作用，鼓励产能兼并重组，引导低竞争力产能退出，避免低水平重复建设，促进产业发展由规模扩张向质量效益提升转变。支持龙头企业在产业集群建设、转型升级等方面发挥引领作用，优化产业生态。围绕新能源、电子



等细分材料领域，重点培育专精特新“小巨人”企业、“单项冠军”企业和高新技术企业等优质企业。支持聚焦铝精深加工产业加快培育一批有竞争力的先进制造业集群和中小企业特色产业集群。”不知道对于新疆众和而言是否代表某些方面的发展机遇或者挑战？

回复：您好，公司发展战略是深入实施创新驱动和人才强企发展战略，培育自主创新能力，塑造企业创新发展的核心优势，走内涵效益和规模效益相结合的战略发展道路，做精做强铝电子新材料产业链，并向产业链上游进行延链、补链拓链，大力发展战略性新兴产业，将公司打造成为“生产智控化、管理数智化、数据标准化”为支撑的国内领先的铝基材料企业，具有一定的产业规模和较强的盈利能力，实现全产业链高质量发展。公司将根据发展战略并结合《铝产业高质量发展实施方案（2025—2027年）》，在坚持绿色低碳发展的前提下，实现公司规模和盈利能力的持续提升，感谢您的关注。

问题 8：当前公司高纯铝和电子铝箔生产线产能利用率达到多少，市场价格是否有所回暖。

回复：您好，公司 2024 年高纯铝产量 7.95 万吨，产能利用率约 102%；电子铝箔产量 2.66 万吨，产能利用率约 90%；高纯铝和电子铝箔市场较前期保持稳定，感谢您的关注。

问题 9：请问目前公司 2025 年一季度石河子园区电力采购价格是否同比有所下降，当前煤炭价格采购同比是否下降。

回复：您好，2025 年第一季度公司石河子园区电价略微下降，部分煤炭品种采购价格有所下降，感谢您的关注。

问题 10：截止目前，公司电极箔的市场价格同比是否有所回升，生产线产能利用率达到多少？

回复：您好，公司 2024 年电极箔产量 2081.64 万平方米，产能利用率约 83%，电极箔市场较前期保持稳定，感谢您的关注。

问题 11：截至目前，请问甘泉堡园区新建的高精电子铝箔项目是否投产，产



能利用率达到了多少？

回复：您好，“绿色高纯高精电子新材料项目”主体设备正在进行联合调试，部分设备正在安装，尚未建成投产，感谢您的关注。